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Evaluace Iniciativy na podporu zaměstnanosti mladých lidí (dále jen Iniciativa YEI) v ČR 
vznikla na základě požadavku Evropské Komise (EK), z nějž plyne členským státům 
povinnost předložit evaluaci projektů Iniciativy YEI do konce roku 2015. Vzhledem k tomu, že 
koncem roku 2015 je implementace projektů YEI v České republice ve fázi přípravy, je 
předkládaná zpráva koncipována jako evaluace ex-ante.  

Evaluace se věnuje kontextu Iniciativy YEI a jejímu vztahu k němu, tj. relevanci, a popisuje 
projekty, které jsou v rámci této iniciativy připravovány. 

S ohledem na kontext a relevanci evaluační zpráva uvádí, že se Česká republika pohybovala 
těsně nad hranicí způsobilosti pro čerpání finančních prostředků v rámci Iniciativy YEI, a to 
pouze regionu Severozápad. Ten se svojí mírou nezaměstnanosti mladých lidí řadí 
k nejméně problematickým z podporovaných evropských regionů; na druhou stranu ovšem 
vykazuje výrazně nejvyšší nezaměstnanost mladých v rámci ČR. Zároveň se oba kraje 
tvořící tento region -  Ústecký a Karlovarský - potýkají s celou řadou socio-ekonomických 
problémů (nízká úroveň vzdělání, nesoulad mezi poptávkou a nabídkou na pracovním trhu). 
Na evropské úrovni tedy evaluace konstatuje nižší míru potřebnosti, na úrovni krajů hodnotí 
zacílení Iniciativy YEI vhodně. 

Projekty připravované v rámci Iniciativy YEI jsou začleněny do Investiční priority 1.5 
Operačního programu Zaměstnanost. Projekty Iniciativa Karlovarského kraje a Iniciativa 
Ústeckého kraje jsou realizovány krajskými pobočkami Úřadů práce.  Tyto projekty se 
zaměřují zejména na zvyšování kvalifikace a získávání praxe. Podobnou strategii zastává i 
projekt Nestůj a pojď! II Karlovarského kraje, jehož aktivity do určité míry kopírují aktivity 
projektů ÚP. Projekt Dáváme práci Ústeckého kraje naopak doplňuje Iniciativu ÚLK 
komplementárními programy, jakými jsou např. podpora podnikání a práce v sociálně 
vyloučených lokalitách. Všem projektům je společný individuální přístup k účastníkům, 
zohledňování regionálních charakteristik a navazování spolupráce napříč institucemi.  

 


